
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ereré n° 991 (novecentos e noventa e um), aos 

15 (quinze) de dezembro de 2023 (dois mil e vinte e três) as 11:40min em sua sede localizada na 

Avenida Padre Daniel n° 169. A Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária sob a 

Presidência do vereador Francisco Djalma Soares de Paiva e secretariada pelo vereador José 

Daciso Maia de Souza. Estiveram presentes 9 (nove) vereadores. Aberta a Sessão foi apresentada 

a Pauta da 42º Sessão Ordinária de 2023: 1. Projeto de Lei N.º 022/2023 de autoria do Poder 

Executivo que Dispõe sobre autorização para Abertura da Crédito Adicional Especial ao 

Orçamento Municipal do corrente exercício e dá outras providências; 2. Projeto de Lei N.º 

023/2023 de autoria do Poder Executivo que Autoriza a Desafetação de Bens Públicos Municipais, 

e dá outras providências; 3. Projeto de Decreto N.º 005/2023 de autoria dos vereadores Geiza 

Natália Cândido de Castro, Cleusivan Paulo Araújo, José Daciso Maia de Sousa e Francisco Djalma 

Soares de Paiva que, concedem o Título de Cidadão de Ereré ao Sr. Jaziel Pereira de Sousa; 4. 

Indicação N.º 006/2023 de autoria dos vereadores Francisco Djalma Soares de Paiva e José Daciso 

Maia de Sousa que Autoriza o pagamento da gratificação por desempenho da saúde bucal na 

atenção primária à Saúde (APS), Instituído pela Portaria GM/MS nº 960, de 17 de junho de 2023 

e dá outras providências; Na ordem do dia, a vereadora Edneuda Figueredo em sua fala, explica 

o motivo de na reunião da Comissão para tratar do Projeto de Lei nº 022/2023 o contador do 

Executivo, o Sr. Lucas Sousa esteve presente para esclarecer que não poderia ser revogada a Lei 

anterior, pois a mesma criava um elemento que não constava no orçamento e a Lei atual modifica 

a Lei anteriormente votada, que vem para benefício dos artistas da terra. O vereador Tiburço 

Eduardo, Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (CCJR), realiza a leitura do 

parecer da mesma ao Projeto de Lei nº 023/2023, sendo favorável a matéria. Os vereadores 

Daciso Maia e Djalma Paiva, realizam a leitura da Indicação nº 006/2023 de autoria dos mesmos 

onde indicam ao Poder Executivo que seja reconhecido o trabalho dos profissionais de saúde 

bucal. O vereador Daciso Maia informa que através da indicação solicitam que os valores que são 

creditados nos cofres do executivo para os profissionais dessa área possam ser divididos com os 

mesmos como forma de incentivo. A vereadora Geiza Natália realiza a leitura da biografia do 

Deputado Federal Dr. Jaziel Pereira de Sousa ao qual é agraciado com o título de cidadão de Ereré. 

Os vereadores Cleusivan Paulo, Djalma Paiva e Daciso Maia contemplam as benfeitorias do Sr. 

Deputado.  Em votação, o Projeto de Lei nº 022/2023 de autoria do Poder Executivo; o Projeto 

de Lei nº 023/2023 de autoria do Poder Executivo e o Projeto de Decreto nº 005/2023 de autoria 

dos vereadores Geiza Natália Cândido de Castro, Cleusivan Paulo Araújo, José Daciso Maia de 

Sousa e Francisco Djalma Soares de Paiva foram todos aprovados por unanimidade. O vereador 

Tiburço Eduardo justifica que terá de se ausentar da sessão para cumprir responsabilidade na 

escola Anexo onde é professor e deseja a todos boas festas. No grande expediente, o vereador 

Djalma Paiva inicia falando que como dito dias atrás, as malas estavam arrumadas, porém, 

aguardava um diálogo que não aconteceu. Diz que a decisão tomada não foi e não será fácil, 

juntamente com seus colegas de grupos, os vereadores Daciso Maia e Cleusivan Paulo que 

chegaram juntos onde estão resistindo a tudo e todos. O vereador diz que se empenhar e honrar 

sua palavra dada e cumpri-la tem sido seu caminho. Os três em união, juntaram-se ao ex-prefeito 



Toinho de Luizão, Bandeira Maia e Joelma Batista. Diz aos colegas Daciso e Cleusivan que os 

mesmos não estão sós, que como dito a Prefeita, a Sra. Emanuelle Martins, ou fica os três em seu 

grupo, ou sai os três. Relembra que disse a Prefeita sobre o interesse do vereador Daciso Maia 

colocar seu nome para a vaga de visse e foi dito que não havia compromisso, com isso, 

encaminharam a pré-candidatura dos três, ainda assim, não houveram convites para discussões. 

O vereador ainda reporta que já se afastou do poder por duas vezes para dar oportunidade aos 

primeiros suplentes e não fez a terceira, pois o suplente faltou com respeito para com seu irmão. 

Diz que a sua saída, junto com Daciso e Cleusivan não representa afronta e/ou conflito, e o que 

houve foi falta de diálogo, articulação política e maturidade e diz que política é como um 

casamento, só que com duração de tempo. Continuando, registra sua tristeza com alguns ex-

companheiros, por terem feito comentários maldosos e desrespeitosos, e o tempo mostrará um 

novo capítulo na política de Ereré, onde um grupo de três vereadores foram ignorados por 

quererem apenas apresentar um nome pra visse. Fala que sua saída é por dois motivos: não o 

querem por perto e o outro todos saberão em breve. Por fim, diz que pela terceira vez, sai da 

situação para ir para a oposição, nunca mudou de lado para se dar bem e espera que um dia 

possa ser reconhecido pela sua coerência na política e sua história de vida. O vereador Cleusivan 

Paulo se associa as falas do vereador Djalma Paiva e agradece por sua sinceridade e compromisso. 

E diz que quando se juntou aos vereadores Djalma e Daciso sempre visaram trabalhar para a 

melhoria da população e que hoje fazem parte do grupo do pré-candidato a prefeito Glauber 

Holanda. Diz que não é justo um vereador que já tenha cinco mandatos ou mais não possa ter 

seu nome em uma chapa de visse. O vereador ainda esclarece que o ex-prefeito Jailton Batista 

esteve em sua casa, e em suas conversas nunca falou que seria candidato a prefeito, tampouco 

seu filho, sua intenção era unir todos em prol de uma política saudável. Por fim, diz que não 

exerce seu papel de vereador para defender emprego e sim para defender o melhor para a 

população.  O vereador Daciso Maia agradece as falas do vereador Djalma Paiva e diz que a 

confiança atribuída a si é recíproca. Diz que ainda tem esperanças de que o Ereré será uma cidade 

desenvolvida com oportunidade de empregos para a população. Ainda diz que faltou uma 

abertura de diálogo entre os amigos do alinhamento político quando quis dispor seu nome para 

visse e o que encontrou foi uma barreira e fala que para se fazer política é preciso coragem seja 

estando na situação ou oposição. O vereador ainda agradece o acolhimento e humildade do ex-

prefeito Toinho de Luizão para com sua pessoa. Por fim, firma o compromisso de formar uma 

aliança de pré-candidatura sendo visse do grupo de Glauber Holanda. A vereadora Edneuda 

Figueredo em sua fala, expressa acolhimento aos colegas que agora fazem parte de seu grupo e 

agradece ao vereador Cícero Romão pela parceria. E diz que há esperança de dias melhores e se 

sente feliz com quem está caminhando. O vereador Cícero Romão faz das palavras da vereadora 

Edneuda Figueiredo as suas e deseja boas-vindas aos novos colegas de grupo. Por fim, o 

presidente deseja a todos um feliz Natal e próspero ano novo, com muita paz, luz e prosperidade. 

Não havendo nada mais a tratar, o presidente encerrou a sessão e eu, José Daciso Maia de Sousa, 

1º secretário, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será por mim, pelo presidente 

e demais vereadores, assinada. 


